

令和4年度 吾妻学園 つくば市立吾妻中学校 PTA だより(No.2)

吾妻中学校 PTA 本部 令和4年9月26日発行

令和4年度 第2回 PTA 運営委員会 報告

下記の通り PTA 運営委員会(令和4年度第2回)を開催しましたので、ご報告致します。

日時: 令和4年9月3日(土)10:00~12:00

場所: 吾妻中学校 PC 室(2F)+ ZOOM によるハイブリット開催

出席者: 吾妻中学校 校長 尾見裕史先生、教頭 原成彦先生、教務主任 小澤多紀子先生
本部役員 宮田征門、郡純子、島本真帆子、高林雅人、山下幸、土屋美佐子、丹下基生
各委員会 第7学年委員会/山田尚子、丹内初美、第8学年委員会/篠田亜子
第9学年委員会/横沢陽子、林純子
広報委員会/内藤絵莉子 安全委員会/今村尚、田邊恵
地域交流委員会/川田寛子・土居朋代、ホームページ委員会/小松孝太郎
家庭教育学級委員会/松島由紀子 役員選考委員会/伊東希

1. 開会の言葉(議事進行/郡副会長)

2. PTA 会長挨拶(宮田会長)

皆様、休日の朝からお集まりいただきありがとうございます。今日ご報告があると思いますが、広報委員会さんによる広報誌作成、安全委員会さんによるパトロール結果の公表、そして、地域交流委員会さんによる3年ぶりの吾妻まつりなど、各委員会の皆様、精力的にご活動いただきありがとうございます。コロナ感染者が減ったり増えたりと落ち着かない中での活動は大変だったと思います。改めて皆様の活動に感謝申し上げます。

早いもので、もう9月になり、すでに折り返し地点に来ています。折角 PTA の委員になったのだからこういう事がやってみたい等の意見が出てくる頃かと思います。何か良いアイデアがあれば、是非おっしゃっていただければと思います。それでは今日の委員会よりよろしくお願いいたします。

3. 学校長挨拶(尾見校長)

おはようございます。一昨日より学校が始まりましたどの程度の子がお休みになってしまうか心配していましたが、本校ではお休みする生徒は少なく、たくさんの生徒が戻ってきて、昨日は頑張ってテストを受けていました。近隣の学校でも教員等がお休みになっているところもありますが、吾妻中では全員が戻ってこられたのは大きな財産だったと

思っています。

9月から12月はさまざまな学校行事、学年行事が行われる期間となります。生徒にはさまざまな体験学習を充実させるとともに、その姿を保護者の皆様にみていただく機会を充実させたいと考えています。後で教頭のほうからも話をしますが、ご協力いただきながら学校の運営を進めて参りたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。

また、生徒たちにも話しますが、学校会全体で性差をなくそうという動きがあります。男女の制服の着こなしについて、一部の学校では活発に議論が進んでいます。本校でも制服の規定について議論を進め、制服業者や中学校に進学予定の保護者の皆様にも説明したいと考えています。今の制服を標準スタイルとして、さまざま着回しを生徒や保護者の皆様にご提示していきます。また生徒達の意見を活かしながら防寒着の着回しなどについても議論を進めていきます。このような活動を文面にするとさまざまなご意見が出てくると思います。あくまでも生徒が主体なのと、そこに保護者の皆様のご意見を合わせて議論を進めていきますので、いろいろとご協力をいただく機会があると思いますが、どうぞよろしくお願いいたします。

4. 報告事項

【本部】

- ・ 5月24日(火)令和4年度PTA総会報告の配信(スクリレ)
- ・ 5月29日(日)令和4年度茨城県PTA連絡協議会総会(書面開催)
- ・ 5月29日(日)吾妻中グランド除草作業(おやじの会との共同作業)
- ・ 5月31日(火)PTAに関するお手紙発出ルールの周知(スクリレ導入を踏まえたルールの整理)
- ・ 6月3日(金)PTAだより(No.1)の配信(スクリレ)
- ・ 6月17日(金)つくば市PTA連絡協議会理事会(並木中)
- ・ 6月21日(火)令和4年度PTA役員・委員名簿の配信(スクリレ)
- ・ 6月26日(日)つくば市PTA連絡協議会定期連絡会(並木中)
- ・ 6月27日(月)つくば市未来塾運営協議会(つくば市役所)
- ・ 7月17日(日)吾妻まつり(イカダレースに出場)
- ・ 8月3日(水)つくば市への要望の取り纏め(つくば市PTA連絡協議会に提出)

<今後の予定>

- ・ 9月13日(水)つくば市PTA連絡協議会理事会(並木中)
- ・ 10月9日(日)つくば市PTA連絡協議会定期連絡会(並木中)

【役員選考委員会】

- ・ 6月21日(火)吾妻小学校役員選考委員会と来年度のPTA本部役員等の募集時期について打ち合わせ。
小学校は役員募集人数検討中のため9月5日を予定。中学校は予定通り9月1日に決定。
- ・ 7月8日(金)次年度本部役員等の立候補・推薦に関する調査アンケートをGoogleフォームで作成。
- ・ 7月16日(土)宮田会長に次年度のつくば市PTA連絡協議期の役員(副会長)の選出について確認。

次年度は吾妻小から選出することになり、吾妻中で募集する副会長は2名で確定。

- ・7月19日(月)原教頭先生宛に《次年度の選考に関する文書及びアンケート》の確認依頼を行う(委員長)
翌20日に確認完了。
- ・7月20日(火)宮田会長宛に《次年度の選考に関する文書及びアンケート》の確認依頼を行う(委員長)
8月4日に確認完了。
- ・8月10日(水)原教頭先生に《次年度の選考に関する文書及びアンケート》をスクリレ経由で9月1日に発出いただくよう依頼(委員長)
- ・9月1日(木)《次年度の選考に関する文書及びアンケート》をスクリレ経由で発出。

【第7学年委員会】

- ・第8学年委員会と奉仕活動の日程を相談

【第8学年委員会】

- ・5月14日(土)第1回PTA運営委員会参加(代理で中山さん、会計山口さん)。7日締切り活動報告提出
- ・5月24日(火)中山先生とメールにて奉仕作業の日程について再確認
(10月の運動会にあわせて9月下旬か10月上旬の予定との事)
- ・6月1日(水)メールにて中山先生より10月予定の宿泊学習の日程連絡有
- ・6月21日(火)日程確認の為、中山先生に連絡。奉仕作業を10月上旬頃予定していると連絡有
- ・7月7日(木)第8学年懇談会(各教室でZOOMにて)
- ・8月8日(月)教頭先生より奉仕作業の日程は第2回PTA委員会にて決定すると報告有

【第9学年委員会】

- ・6月25日(土)第3回9学年委員会卒業対策等についての検討
- ・7月6日(水)進路学習会・学年懇談会(アルバムについての説明)

<今後の予定>

- ・9月23日(祝)9学年委員会開催予定

【広報委員会】

- ・5月25日(水)までに原稿送付
- ・6月1日(水)初校完成 校正作業
- ・6月10日(金)再校完成 校正作業
- ・6月23日(木)三校完成 校正作業
- ・6月30日(木)四校完成 校了

- ・ 7月1日(金)納品・配布
- ・ 7月26日(火)第68号原稿依頼

必要に応じて都度 SNS で打ち合わせ。画像データを移動させすぎて画質が落ちてしまったのかも、という写真が複数あったので次号 68 号では改善予定。

今回は例年通りのレイアウトが素敵だったのでそのまま同じ雰囲気にする、昨年度まで行っていた手書き原稿をすべてメール本文またはテキストデータにしたことで他の作業に時間を使うことができた。

【安全委員会】

- ・ 5月8日(日)「危険注意箇所および改善要請に関するアンケート」の文書配布および今後の予定について、吾妻小安全マップ担当者と打ち合わせ
- ・ 5月12日(木)PTA 会長・学校へ「危険注意箇所および改善要請に関するアンケート」文書の承認のお願いを委員長へ依頼
- ・ 5月22日(日)安全パトロール報告書作成(実施期間 5/14-5/17)
- ・ 5月26日(木)「危険注意箇所および改善要請に関するアンケート」文書の決裁完了受け、文書印刷及び配布準備
- ・ 5月27日(金)「通学路安全点検」報告
- ・ 5月30日(月)「危険注意箇所および改善要請に関するアンケート」文書の配布
- ・ 5月31日(火)吾妻まつりパトロールについて小学校安全委員長とメールにて相談
- ・ 6月5日(日)安全パトロール報告の HP 掲載 スクリレ配信について、中学校に承認依頼
- ・ 6月13日(木)「危険箇所および改善要請に関するアンケート」回収
- ・ 6月25日(土)吾妻小安全マップ担当者へ「危険注意箇所および改善要請に関するアンケート」集計結果報告(小中学校の結果をもとに小学校が安全マップを作成)
- ・ 6月27日(月)安全パトロール報告の HP 掲載 スクリレ配信について、PTA 本部に承認依頼
- ・ 7月2日(土)第二回安全委員会開催(活動報告今後の活動・吾妻まつりパトロールの実施方法について)
- ・ 7月2日(土)PTA HP 担当者に安全パトロール報告の HP 掲載を依頼
- ・ 7月5日(火)第二回安全委員会議事録作成
- ・ 7月11日(月)安全パトロール報告を HP 掲載 スクリレにて配信
- ・ 7月14日(木)小学校安全委員長と吾妻まつりのパトロール方法をメールにて最終確認
- ・ 7月17日(日)吾妻祭りパトロール実施(18:00~20:00)
- ・ 8月3日(水)安全マップ、小学校承認依頼中
(小学校→中学校承認後、HP掲載・スクリレ配信予定)

【地域交流委員会】

- ・ 5月22日(日) 第2回吾妻まつり実行委員会(活動報告・協議・検討 以降同)
- ・ 5月29日(日) 吾妻小体育館にておばけ材料の在庫確認
- ・ 6月2日(木) おばけボランティア募集文書発出依頼(6/7 小中学にて配布)
- ・ 6月5日(日) 第1回おばけWG 第3回吾妻まつり実行委員会
- ・ 6月12日(日) 第2回おばけWG(発泡スチロール、段ボール貰い受け)
- ・ 6月19日(日) 第3回おばけWG(以降親子ボラ参加) 第4回吾妻まつり実行委員会
- ・ 6月26日(日) 第4回おばけWG チケット500枚(+優先券50枚)作成、第5回吾妻まつり実行委員会
- ・ 6月30日(木) チケット印刷、切り出し
- ・ 7月3日(日) 第5回おばけWG、第6回吾妻まつり実行委員会
- ・ 7月7日(木) チケット補足情報スクリレ配信(吾妻小中)
- ・ 7月10日(日) 第6回おばけWG 現場コース取り、第7回吾妻まつり実行委員会
- ・ 7月16日(土) 吾妻まつりおばけの森準備:暗幕張り等
- ・ 7月17日(日) 吾妻まつりおばけの森:材料運び出し、コース内仕上げ、本番
- ・ 7月18日(祝) 吾妻まつりおばけの森後片付け:現場撤収作業、ゴミ捨て、倉庫へ収納

【PTA ホームページ委員会】

- ・ 5月14日(土) 第1回 PTA 運営委員会
- ・ 5月15日(日) 「令和4年度 PTA 定例総会のご報告」の HP 掲載
- ・ 6月20日(月) 「令和4年度 PTA だより No.1 を発行しました」および「令和4年度 PTA 役員委員名簿」の HP 掲載
- ・ 7月11日(月) 「パトロール報告」の掲載

【家庭教育委員会】

- ・ 5月下旬 委員会開催に向けて、市役所の指導委員さんと担当の先生との日程を調整
- ・ 6月7日(火) 第1回委員会開催(自己紹介、講座内容について検討)
- ・ 7月1日(金) 第1回講座案内文作成
- ・ 7月20日(水) 第1回講座案内文配付、スクリレにて案内の内容を配信

【学校】

報告事項は特になし

5. 協議事項・要望等

【本部】

・次年度委員の選考について[副会長]

1) 各委員会の紹介:

- ◇ 各委員会の活動目的・内容を分かりやすく伝えたい。また、活動が盛んな時期を示す、委員会に入って良かったこと(経験者のコメント)等を示すなどして、多くの人に募集してもらえるようにしたい。

2) 選考方法:

- ◇ 従来通りの紙ベースにするか、役員選考と同様に Google フォームによるオンラインベースとするか。
- ◇ 定員に満たなかった場合にどのように対応するか。

3) 委員会の定員や活動内容の見直し:

- ◇ 定員や活動内容について見直しを検討する必要があるか。

⇒ 選考方法はオンラインベースとする。

⇒ 定員に満たなかった場合に無理な勧誘をすることは避けたい。「やってもやらなくてもよい」とご回答いただいた方に対してのみご意向を伺う程度で良いのではないか。無理に定員を埋めるようなことはせず、定員を下回りそうであればまずは本部に相談してほしい。

⇒ これらについて、運営委員会メンバーを対象にメールでご意見を伺うことにする。特に、年間活動スケジュール表、各委員会のお勧めポイントについて意見をもらいたい。

・オンラインツール活用に伴う「個人情報取り扱い規則」制定の必要性[会長]

- 今年度より役員選考ではオンラインツール(Google Form)を活用。氏名、電話番号、メールアドレスを収集するが、どのように管理するかルールを作り、会員と情報共有する必要はないか。

- ◇ 役員選考のお手紙では「提出された回答内容を役員選考以外の目的に使用することは一切ありません。また回答書ならびに集計データは漏洩しないよう適切に管理し、役員選考終了後に消去致します。」と記載。

- 吾妻小学校 PTA では、個人情報取り扱い規則及び個人情報保護ガイドライン、個人情報取扱業務概要説明書を作成し、公開している。<https://azuma-pta.blog.jp/archives/25758965.html>

⇒ 個人情報の取扱いやオンラインツールを使う際の注意書きの書き方等について本部で検討をする。案を作り再度運営委員会でご確認いただきたい。4月の引き継ぎ会で委員全員に周知ができるとうい。

・ボランティアの募集[会長]

9/17, 18 に、おやじの会主催の防災ディキャンプが吾妻小で開催される予定。ボランティアを募れないかと依頼が来ている。また、吾妻中の円形花壇の芝が枯れてしまっている。9/23~9/25 あたりで芝の敷設作業を行いた

い。このようなボランティア募集もオンラインツールで効率良く行えると良い。

⇒了承された。

・教室後方黒板のチョークによる靴の汚れ

前回の運営委員会でも議論をしたが、引き続き気になるという声が上がっている。対策を検討する。

⇒マグネット式のホワイトボードを貼り、教室後方の黒板をホワイトボード化する。全クラス分で推計13万円程度。

後日本部会計より支出予算の報告を行う。(後日、97,000円で購入済み)

【地域交流委員会】

・引き継ぎ資料が膨大で次年度委員への受け渡しが心配。資料を保管し、必要があれば閲覧しに行けるような「保管場所」がほしい。

⇒昨年度、引継する資料の保管期間を3年と定めた、それ以前のは破棄してよい。破棄の際は個人情報の掲載がないかを十分に確認し、必要であれば学校のシュレッダーを利用して破棄する。例えば、4月の引き継ぎ会のときに不要資料を持ち込みシュレッダーに掛けて学校で廃棄するという方法もある。

6. 本部からの連絡事項

・令和4年度PTA役員・委員名簿の配信 [会長]

今年度より、役員・委員の名簿を作成して会員に配信した。本部書記のタスクに追加する。

・市P連 定期連絡会(6/26)の報告 [会長]

1)つくば市への要望事項の取り纏め(7月上旬に正式依頼、8月3日締め切り)

・市P連での議論①: 毎年要望書を提出しているが、実現されているのか。

⇒ これまでは提出して終わりであったが、2年前にフォローアップを依頼した。昨年は実施できていないが、一昨年のフォローアップ結果は共有したい。

⇒ エアコンの設置は反映されている。学校の管理員さんの数も3倍程度に増えており、こちらも反映されている。全てではないが、声は聞いてくれている。

・市P連での議論②: 市P連に加入する意義についてPTA内で議論になっている。県南Pや県P、日Pとどのように付き合うべきかを含め、意見交換をする場を設けて欲しい。

⇒ つくば市P連は加入校が多く、県南Pや県Pでも存在感があり、意見を伝えやすい。声をあげていくことが重要。

⇒ 市P連に加入するメリットとして、安全互助会の保険が適用されることがある。

⇒ 安全互助会の保険と同等の保険は民間でもある。これがメリットだと言われると違和感がある。

⇒ これまでの活動において、教育行政にどのように関わられたか、どのように意見が反映されたか等の

実績が可視化されると良い。

2) マナーアップキャンペーン(小中学校一斉あいさつ運動)

⇒ 今年は 11 月 14 日(月)から 18 日(金)に各 PTA 単位の判断で実施。

3) 県南地区 PTA・子育てネットワーク委員会合同研修会

⇒ 8 月 20 日(土)13:00-16:20 @牛久市中央生涯センター

講師:水府学園首席専門官 成澤敦史様、

講話:最近の少年非行の特徴について ⇒ 7 月 15 日申込み締め切り

⇒ 吾妻中 PTA からは参加者なしと返答。

7. 学校からの連絡事項

・ 特別教室のエアコン設置について

設置工事は完了した。12 月から使用できる予定である。

・ 円形花壇の芝張りについて

便所の工事に伴い、資材を置き場にしていた所が枯れしまった。一部は業者による復旧作業が行われるが、資材を置いていた以外のところの芝生も枯れてしまっているため、ボランティアを募り、PTA とおやじの会と共同で 9/23(日)7 時~10 時に復旧作業を行う予定。

・ 奉仕作業について

7・8 年学年委員会との相談の結果、奉仕活動は 10/8 で決定する。(9/6 スクリレにて配信済)

・ 安全関係

通学路の安全点検について、警察との現場確認を行う。PTA 会長に参加を依頼した。

・ 紫苑祭について

合唱の部をノバホールで行う。保護者をどのようにいれるか検討中。

・ 文化庁芸術鑑賞プログラムについて

文化庁の芸術鑑賞プログラムに当選し、吾妻中にて 11/22 公演予定。吾妻小学校の 6 年生も招待する。演奏者の方たちは昼食として給食を希望しており、昼食代とお礼の花束代を PTA 会費から支出する予定。

・ 制服について

性別による制服の既定の見直しについて、アンケート行う。

着回しについて制服の規定を生徒たちの考えを活かしながら、整理していく。

8. 次回運営委員会

日時：令和 4 年 12 月 3 日(土) 10 時~12 時

場所：吾妻中学校 PC 室(2F)+ ZOOM によるハイブリット開催

連絡用紙締切：11 月 26 日(土)

<今後の運営委員会の日程>

第 4 回 令和 5 年 2 月 4 日(土) 午前 10 時～12 時(連絡用紙締切 1 月 28 日(土))

9. 閉会の言葉(郡副会長)